

ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΘΕΜΕΛΙΟΥ ΛΙΘΟΥ ΤΗΣ ΕΞΑΡΧΙΑΣ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ

Οι ιστορικοί δεσμοί που συνδέουν την Εκκλησία της Αλεξάνδρειας με την Εκκλησία της Κύπρου από σήμερα, Πέμπτη 11 Δεκεμβρίου 2014 γίνονται ακόμα πιο στενοί, αφού το πρωί η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄ και η Α.Μ. ο Αρχιεπίσκοπος Νέας Ιουστινιανής και πάσης Κύπρου κ.κ. Χρυσόστομος Β΄ κατέθεσαν τον θεμέλιο λίθο της Εξαρχίας του Πατριαρχείου στην περιοχή Γέρι της Λευκωσίας.

Προηγήθηκε η Ακολουθία του Αγιασμού που τελέστηκε από τους δύο Προκαθήμενους στην παρουσία του Υπουργού Δικαιοσύνης κ. Ιωνά Νικολάου που εκπροσωπούσε και τον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας, του Αρχιεπισκόπου των Μαρωνιτών, του Εξάρχου του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων Μητροπολίτη Βόστρων Τιμοθέου, των Μητροπολιτών Κένυας Μακαρίου και Γουινέας Γεωργίου, του Δημάρχου Γερίου, της Πρέσβυς της Αιγύπτου, της πρώην Υπουργού Εξωτερικών Ερατώ Μαρκουλή, του Εκπροσώπου της Ελληνικής Πρεσβείας, του Προέδρου των Οφικιάλων του Πατριαρχείου Καθηγητή Θεόδωρου Παναγόπουλου, πολιτικών, στρατιωτικών αρχών και των σωμάτων ασφαλείας, επιχειρηματιών, πλήθους κόσμου και της μαθητειώσας νεολαίας των σχολείων της περιοχής.

Τον θεμέλιο λίθο κατέθεσαν οι δύο Προκαθήμενοι μαζί με τον Υπουργό Δικαιοσύνης και τον Δήμαρχο Γερίου. Στον χαιρετισμό του ο Πατριάρχης εξέφρασε την μεγάλη του συγκίνηση για την ιστορική στιγμή και ευχαρίστησε θερμά τον Αρχιεπίσκοπο Κύπρου που έδωσε την άδεια και την ευλογία να ξεκινήσει το έργο, που σκοπό έχει μεταξύ άλλων να στηρίξει και την τοπική κοινωνία μέσα από τα κοινωνικά ιατρεία που θα συμπεριληφθούν στο κτιριακό συγκρότημα. Επίσης ευχαρίστησε όσους συνέβαλαν στην επίτευξη του σκοπού, εκφράζοντας ιδιαίτερες ευχαριστίες προς τον τέως Πρόεδρο της Κύπρου κ. Δημήτρη Χριστόφια, αφού επί προεδρίας του παραχωρήθηκε στο Πατριαρχείο η γη εκτάσεως 10,000.- τ.μ. καθώς και στον Πρόεδρο Νίκο Αναστασιάδη για την στήριξη της όλης προσπάθειας, ευχόμενος παράλληλα καλή ανάρρωση και σύντομα να επιστρέψει και πάλι στην πατρίδα του. Χαιρετισμούς απηύθυναν ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου που αναφέρθηκε στο θεάρεστο έργο που επιτελεί το Πατριαρχείο στην Αφρική, ο Υπουργός Δικαιοσύνης και ο Δήμαρχος Γερίου, που φανερά συγκινημένος διαβεβαίωσε τον Πατριάρχη πως θα στηρίξει με όλες του τις δυνάμεις το έργο.

Η χορωδία 'Λέανδρος Σίταρος' απέδωσε εκκλησιαστικούς ύμνους ενώ κατά την διάρκεια του αγιασμού έψαλλε η χορωδία της Εκκλησιαστικής Σχολής Κύπρου 'Απόστολος Βαρνάβας'. Η όμορφη τελετή ολοκληρώθηκε με τον Εθνικό Ύμνο.

Συντονιστής της όλης εκδήλωσης ήταν ο Εκπρόσωπος του Πατριάρχη στην Κύπρο Πρωτοπρεσβύτερος Αθηνόδωρος Παπαευρυπιάδης.